



El puente de San Cristóbal, en la carretera Bermeo-Guernica, quedó parcialmente derruido.



Este aspecto ofrecía Bermeo a primeras horas de la mañana de ayer.

Al menos, durante dos meses

Guernica y Bermeo incomunicadas por tren

El ferrocarril de Amorebieta a Guernica y Bermeo permanecerá cerrado por lo menos durante dos meses. Las graves averías que la inundación del viernes a sábado ha producido en las vías han cerrado este popular medio de comunicación.

Juan Luis Zuzáeta, alcalde de Guernica-Luno lleva dos días en unas oficinas de emergencia que ha montado el Ayuntamiento, junto con los concejales Inchausti y Rementeria y demás miembros de la Corporación.

— El árbol de Guernica. ¿Se ha salvado? — preguntamos.

— El árbol de Guernica sufre, pero el corazón de Guernica, su industria y su zona industrial está herida de muerte.

El mismo alcalde de Guernica, en sus oficinas de Talleres Lau, junto con sus dos socios, fue sorprendido por la riada y, sin teléfono ni luz, tuvo que esperar al rescate que le hizo a las once de la noche una tanqueta de la Guardia Civil. Entonces se trasladó a las oficinas y desde allí ha dirigido la magna operación de salvamento y limpieza de Guernica.

— Recorri las calles pidiendo por megafonía la ayuda del vecindario y que acudieran con palas y escobas. Y las pedí a los establecimientos que las tenían. También participó la brigada de obras. No ha fallado nadie. Y habrás visto piquetes de hombres y mujeres limpiando las calles.

El agua llegó hasta cuatro metros de altura en las zo-

nas industriales. Los daños han sido incalculables, todos los comercios han quedado con las paredes solamente.

— Ha habido tres fallecimientos. En una carnicería, el hijo del dueño y la intérina a los que se les cayó encima una pared, y un trabajador de la empresa Idurgo. Y dos heridos y un enfermo que han sido evacuados en helicóptero a Foronda.

Se está avisando que los bares no expenden bebidas con hielo hecho con agua del grifo pues se dan casos de diarrea y vómitos.

— La red general de agua de Guernica está a medio gas, pero pronto se arreglará el suministro. No así en Forua y Murueta. En Forua se tardará de dos a tres días, pero en Murueta el problema es grave pues la nata se ha llevado todo. No hemos tenido ni luz, ni agua, ni teléfono hasta hoy domingo. Mientras tanto arreglaremos el problema con cisternas.

No sé cómo agradecer la labor de Protección Civil, de los radioaficionados, que han evitado que Guernica estuviera aislada, a la Ertzaina, a la Guardia Civil, por su labor digna de encomio, la Cruz Roja y el Ejército, que ayer envió dos helicópteros, pero sobre todo al pueblo de Guernica. Dos noches trabajando sin levantar cabeza. Levantaremos el pueblo con la ayuda de los vecinos, el agua no nos vencerá.

150 personas pasaron la noche en la Casa Social y en casas de vecinos que se ofrecieron a recogerlos.